

骨灰盒招标 价格降三成

威海举办第一届殡葬用品订货会，公开采购殡葬用品

□本报记者 许君丽
□通讯员 林伟强 王书清

今后，所有参加竞标的殡葬用品，不是一个人说了算，而是群众评委拥有“生杀大权”。5月9日上午，威海市举办了第一届殡葬用品订货会，公开采购殡葬用品，集中招标整体价格比标价降了30%左右。

骨灰盒选择权交给群众评委

9日上午，威海市第一届殡葬用品订货会在阳光大厦举行，来自全国各地的16个厂家、30多位厂商携200多个样品参加。为保证公开公正透明，此次招标的20位评委候选人是来自殡葬行业的职工和与殡葬无关的普通市民，现场抽签产生11人作为评委，负责全部评审。群众评委从所有参展供货厂家的产品中选出自己认为最好的产品，通过竞标产生中标产品。订货会现场，威海市公证处工作人员全程公证。

威海民政局工作人员介绍，此次订货会，他们提前通过互联网发布招标公告，荣成市殡仪馆、

文登市殡仪馆、乳山市殡仪馆、环翠区殡仪馆四家殡仪馆派业务骨干集体订货小组参加订货会。

此次招标产品为骨灰盒，四个殡仪馆计划采购11348个骨灰盒，估价约180万元左右。记者看到，参会产品标价从100元至8000元共计14个价位，其中，100元至400元价位的参会产品占大多数。中标产品产生后，各殡仪馆须严格按照所报计划数与供方签订合同，不得以任何理由拒绝接收。从最终中标情况来看，集中招标整体价格比标价降了30%左右。

今后，威海将把公开招标扩招到其他产品，逐步统一订购。

今年基本殡葬服务费全免

近年来，社会上大操大办丧事的现象愈演愈烈，其中，殡葬用品价格居高不下是社会指责殡葬“暴利”的重要原因之一。

为减轻丧葬负担，2011年10月1日起，部分困难群众和特殊群体免除基本殡葬服务费，这两个群体包括具有威海市户籍且不享

受国家丧葬费补助的抚恤定补优抚对象、涉核退役人员、城乡低保对象、五保对象、孤儿、弃婴以及经公安部门认定的无名遗体，免除遗体运输费、3日内的遗体冷藏费、火化费、骨灰盒、1年骨灰寄存费等5项基本殡葬费用。

在此基础上，今年1月1日起，



▲群众评委评议参会骨灰盒。

威海又在正式实行基本殡葬服务福利化政策，免费对象不再局限于上述两类群体，范围扩大为：具有威海市户籍且死亡后不享受丧葬费补助的居民；尚未登记威海市户口的婴儿及威海市社会福利

机构抚养的儿童；在威海市救助管理机构死亡且经相关部门确认无法查明身份的被救助人员；驻威大中专院校全日制学生；威海市公安部门经办处理的未知名尸体。以上人员死亡后，免除基本殡

葬服务费用。免费项目及标准包括遗体运输费、一昼夜遗体寄存及冷藏费、遗体火化费（普通炉）、骨灰盒（每个按200元计价；可实行差额结算；不保留骨灰的，给予200元补贴）、1年骨灰寄存费。

今年将有两次海葬

据了解，5月16日，威海市拟举办今年首次海葬。

海葬是威海惠民殡葬的又一项探索。2012年3月，威海市对撒散具有威海常住户籍死亡居民的骨灰，免收4名亲属船舶使用、可降解盒、鲜花、手套、礼仪、海葬证

等服务费用。对撒散非威海市常住户籍死亡居民的骨灰，按每具骨灰500元标准收费。去年9月，威海举办首次海葬，先后80多名逝者魂归大海。

今年，威海计划举办两次海葬，首次初步拟在5月16日，第二

次计划于9月份举行。截至目前，已经有300多人电话咨询，威海市公墓管理处已开始办理相关登记手续，逝者家属可以持相关证件及证明，到威海市公墓管理处报名办理海葬相关手续，具体事宜可拨打0631—5920321咨询。



四海调味 纯粮食酿造



四海原汁酱油

让时间倒流100年
回归自然



不含任何添加剂

四海黄豆酱

新口味 新感觉



口味好 食用方便

注：四海原汁酱油是高盐稀态发酵的特级酱油，其营养成分高，浓度高，并且不含任何食品添加剂，如果瓶口密封不好或开盖后接触空气，容易出现涨瓶或长沫现象，因此使用后请及时密封并贮存于阴凉通风干燥处，冷藏更佳；若出现涨瓶、长沫现象，此系酵母菌作用，对身体无害，可及时联系厂方或销售商调换，也可将酱油加热灭菌后再用，不会影响其营养成分和口感。

本产品用料考究、做工精细，采用多菌种新工艺酿制而成。鲜味醇厚，酱香、酯香浓郁，质地细腻，营养丰富，实为最佳佐餐调料。可用于蘸食、烹调、炸酱、调馅等。